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       ΗΛΕΙΑΣ 

ΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΩΝ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 10/θεσιου 

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΑΡΧΑΙΑΣ ΟΛΥΜΠΙΑΣ ΣΕ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΓΙΑ ΤΟ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  COMENIUS 

Στα πλαίσια της πολυμερούς σύμπραξης Comenius στην οποία 

συμμετέχει το σχολείο μας για την περίοδο 2013-2015 με θέμα "Sharing 

Myths and Local Legends of Europe" και αριθμό έγκρισης 2013-1-CY1-

COM06-03231  7, πραγματοποιήθηκε η πέμπτη πράξη κινητικότητας με 

βασικό προορισμό το Σχολείο KAROL WOJTYŁA  

PRIMARY SCHOOL No. 8 στην πόλη Sosnowiec της Πολωνίας. 



Σε αυτή την κινητικότητα μετακινήθηκε 1 εκπαιδευτικός η κ.  

Παναγιωτακοπούλου Ιωάννα (ΠΕ 70). Η κινητικότητα αυτή 

πραγματοποιήθηκε στο διάστημα 24-09-2014 έως 28-09-2014. 

Στη συνάντηση αυτή συμμετείχαν οι 6 από τις 8 συμμετέχουσες  χώρες 

(Ισπανία, Πολωνία, Ρουμανία μόνο για μια μέρα, Κύπρος, Ελλάδα, 

Νορβηγία) με διαφορετικό αριθμό εκπαιδευτικών η κάθε χώρα. 

Η πρώτη μέρα αναλώθηκε στο ταξίδι από την Αθήνα στη Βαρσοβία και 

από εκεί με τρένο στο Sosnowiec αργά το απόγευμα. 

Την Πέμπτη 25/9 υπήρξε υποδοχή στο σχολείο του Sosnowiec και 

ξενάγηση από μαθητές της ΣΤ τάξης κατά ομάδες σε όλο το σχολείο. 

Το κτίριο του σχολείου ήταν παλιό αλλά είχε ανακαινιστεί πρόσφατα. Οι 

τοίχοι ήταν όμορφα βαμμένοι και μερικοί από αυτούς είχαν 

ζωγραφισμένα τοπία. Μέσα σε κάθε αίθουσα υπήρχαν πρακτικά και 

όμορφα ντουλάπια και μικρός νεροχύτης. 

Το σχολείο διέθετε γυμναστήριο, αίθουσα φυσικής, αίθουσα  

βιβλιοθήκης, αίθουσα Ηλεκτρονικών Υπολογιστών, αίθουσα ψυχολόγου 

και παιδαγωγού, καντίνα και τραπεζαρία. Το προαύλιο δεν 

χρησιμοποιείται από τα παιδιά την ώρα του διαλείμματος. 

Τα μαθήματα διαρκούν 45 λεπτά και μετά γίνεται διάλειμμα. Τα παιδιά 

αλλάζουν τάξη όταν αλλάζουν και μάθημα. Τα βιβλία αγοράζονται από 

τους γονείς. Κάθε μεσημέρι όλα τα παιδιά  τρώνε στο εστιατόριο του 

σχολείου και οι γονείς πληρώνουν για το γεύμα. 

Μετά το τέλος των μαθημάτων στις 14:00 τα παιδιά που θέλουν 

συνεχίζουν με δραστηριότητες.  Στο σχολείο υπάρχει παιδαγωγός και 

ψυχολόγος που βοηθούν το ρολό του δασκάλου. Το σχολείο λειτούργει 

με έξι τάξεις. Ο αριθμός των παιδιών έφτανε και 30 σε μια τάξη. Το 

ωράριο είναι 08:15-14:00. 

Μετά την ξενάγηση πραγματοποιήθηκε η προγραμματισμένη 

συνάντηση των συντονιστών, με θέμα το εκπαιδευτικό  σύστημα  κάθε 

χώρας. Ήταν μια ενδιαφέρουσα συζήτηση στην όποια εντοπιστήκαν 

ομοιότητες και διαφορές κάθε χώρας. 



Το εκπαιδευτικό σύστημα της Πολωνίας περιλαμβάνει το νηπιαγωγείο 

(2 χρόνια),το Δημοτικό(6 χρόνια),το Κατώτερο Γυμνάσιο( 3 χρόνια)και 

το Ανώτερο Γυμνάσιο που ανάλογα με την κατεύθυνση κυμαίνεται από 

3-4 χρόνια.  

Υπάρχουν τρέχουσες περιγραφικές αξιολογήσεις για τις τάξεις 1η-3η και 

δύο φορές το χρόνο αξιολόγηση για τις τάξεις 4η-6η ,που στο τέλος της 

χρονιάς λαμβάνουν μέρος σε μια δοκιμή διεπιστημονικών δεξιοτήτων. 

Τα μαθήματα που γίνονται  είναι Πολωνική Γλώσσα, Ηλεκτρονικές 

Υπολογιστές, Αγγλικά, Μουσική, Τεχνολογίες, Θρησκείες και Έθνη, 

Ιστορία και Πολιτισμός, Φυσικές Επιστήμες, Καλλιτεχνικά, Μαθηματικά, 

Φυσική Αγωγή.  

Την επόμενη μέρα το πρωί έγινε η δεύτερη συνάντηση των 

συντονιστών,  όπου υπήρξε ανασκόπηση και αξιολόγηση των έως τώρα 

δραστηριοτήτων του προγράμματος. Ακόμα συζητήθηκε τι πρόκειται να 

γίνει ως την επομένη κινητικότητα. 

Έπειτα ,μαθητές και εκπαιδευτικοί οδηγήθηκαν στο κέντρο της πόλης 

όπου σε ένα κλειστό θέατρο παρακολούθησαν την δραματοποίηση στα 

αγγλικά του πολωνικού μύθου για ένα δράκο. 

Την επόμενη μέρα ξεναγήθηκαν στην πόλη της Κρακοβίας και τέλος την 

Κυριακή 28/9 έγινε η αναχώρηση όλων των απόστολων. 

Συνοψίζοντας θα καταλήγαμε στο συμπέρασμα ότι η συγκεκριμένη 

κινητικότητα επιβεβαίωσε το καλό κλίμα και την διάθεση για δυναμική 

συνέχιση της προσπάθειας ολοκλήρωσης και του δεύτερου χρόνου του 

προγράμματος.  

 

 

 

Ο Υπεύθυνος του Προγράμματος 

 

 Κουτσουνάς Ιωάννης (ΠΕ 11) 



  


